
 
 

Εσωτερική Πολιτική Αναφορών Ν. 4990/2022 

 

1. Γενικά 

Για τον Κοινωνικό Συνεταιρισμό Περιορισμένης Ευθύνης 1ου Τομέα Ψυχικής Υγείας Ν. Αττικής 

«Κοι.Σ.Π.Ε. Διάπλους» (εφεξής χάριν συντομίας «Κοι.Σ.Π.Ε. ΔΙΑΠΛΟΥΣ»), με ΑΦΜ 

998926886, που εδρεύει στο Χαϊδάρι, επί της Λεωφόρου Αθηνών αρ. 374, Τ.Κ. 12462, η 

πρόληψη παραβιάσεων της ενωσιακής νομοθεσίας είναι κομβικής σημασίας στο πλαίσιο της 

διασφάλισης της κοινωνικής ευημερίας, της τήρησης των αρχών της νομιμότητας, της 

διαφάνειας, της λογοδοσίας και της προάσπισης του δημοσίου συμφέροντος,  

Η παρούσα πολιτική καθορίζει τους ειδικότερους όρους τήρησης της κείμενης νομοθεσίας και 

ειδικότερα του Ν. 4990/2022 «Προστασία προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις 

ενωσιακού δικαίου - Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1937 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2019 (L 305) και λοιπές επείγουσες 

ρυθμίσεις» (ΦΕΚ A' 210), με τον οποίο ενσωματώθηκε στην εθνική έννομη τάξη η Οδηγία 

2019/1937 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2019 

σχετικά με την Προστασία Προσώπων που Αναφέρουν Παραβιάσεις Εθνικού και Ενωσιακού 

Δικαίου. 

 

2. Ορισμοί 

Εσωτερική αναφορά: η παροχή πληροφοριών σχετικά με παραβιάσεις του ενωσιακού 

δικαίου προς την Υπεύθυνη Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (εφεξής χάριν 

συντομίας Υ.Π.Π.Α) του ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους. 

 

Υπεύθυνη Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.): η Υπεύθυνη 

Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών του ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους είναι αρμόδια για την 

παραλαβή, διαχείριση και παρακολούθηση των εσωτερικών αναφορών που υποβάλλονται 

στο πλαίσιο του ν. 4990/2022.  Ασκεί τα καθήκοντά της με αμεροληψία, διαφάνεια και 

ακεραιότητα τηρώντας απόλυτη εχεμύθεια και εμπιστευτικότητα. 

 

Εξωτερική αναφορά: η προφορική ή γραπτή ή μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας παροχή 

πληροφοριών σχετικά με παραβιάσεις στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

 

Αναφερόμενος: φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο κατονομάζεται στην εσωτερική ή 

εξωτερική αναφορά ως πρόσωπο στο οποίο αποδίδεται η παραβίαση ή που σχετίζεται με το 

πρόσωπο στο οποίο αποδίδεται η παραβίαση. 

 

Αναφέρων: το φυσικό πρόσωπο, που προβαίνει σε εσωτερική ή εξωτερική αναφορά ή σε 

δημόσια αποκάλυψη, παρέχοντας πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις, τις οποίες απέκτησε 

στο πλαίσιο των εργασιακών δραστηριοτήτων του. 

 

Παραβιάσεις: πράξεις ή παραλείψεις που είναι παράνομες κατά το ενωσιακό δίκαιο ή 

αντιβαίνουν στο αντικείμενο ή στον σκοπό των κανόνων ενωσιακού δικαίου που εμπίπτουν 

στο καθ’ ύλην πεδίο εφαρμογής του Ν. 4990/2022. 

 



 
Πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις: πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων εύλογων 

υπονοιών, σχετικά με παραβιάσεις, οι οποίες έχουν διαπραχθεί ή είναι πολύ πιθανόν να 

διαπραχθούν στον οργανισμό στον οποίο εργάζεται, έχει εργαστεί ή πρόκειται να εργαστεί ή 

βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις για να εργαστεί ο αναφέρων ή σε άλλους φορείς με τους 

οποίους ο αναφέρων είχε επαφή μέσω της εργασίας του ή επ’ ευκαιρία αυτής, καθώς και 

πληροφορίες σχετικά με απόπειρες απόκρυψης παραβιάσεων. 

 

3. Πεδίο εφαρμογής 

Στο πλαίσιο της παρούσας πολιτικής, εσωτερική αναφορά στον ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους μπορούν 

να υποβάλουν πρόσωπα που έχουν αποκτήσει πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις του 

ενωσιακού δικαίου στο πλαίσιο των εργασιακών τους δραστηριοτήτων, ανεξαρτήτως της 

φύσης αυτών. Ειδικότερα, εσωτερική αναφορά μπορούν να υποβάλλουν τα μέλη του 

συνεταιρισμού, εν ενεργεία ή πρώην υπάλληλοι με οποιαδήποτε είδους σχέση εργασίας, 

αυτοαπασχολούμενοι/εξωτερικοί συνεργάτες, εθελοντές, εργαζόμενοι για λογαριασμό 

αναδόχων, υπεργολάβων, προμηθευτών κλπ.  

Ο ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους παροτρύνει τα ανωτέρω πρόσωπα να αναφέρουν και να 

αποκαλύπτουν παραβιάσεις του ενωσιακού και δεσμεύεται για τη συνεπή, ενδελεχή και 

αμερόληπτη εξέταση αυτών. 

 

4. Περιπτώσεις υποβολής εσωτερικής αναφοράς προς την Υ.Π.Π.Α. 

Εσωτερική αναφορά δύναται να υποβληθεί στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α)παραβιάσεις ενωσιακού δικαίου, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στο Μέρος Ι του 

Παραρτήματος του Ν. 4990/2022, στους τομείς: 

αα) των δημόσιων συμβάσεων, 

αβ) των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, προϊόντων και αγορών, καθώς και της πρόληψης 

της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της 

τρομοκρατίας, 

αγ) της ασφάλειας και της συμμόρφωσης των προϊόντων, 

αδ) της ασφάλειας των μεταφορών, 

αε) της προστασίας του περιβάλλοντος, 

αστ) της προστασίας από την ακτινοβολία και της πυρηνικής ασφάλειας, 

αζ) της ασφάλειας των τροφίμων και των ζωοτροφών,καθώς και της υγείας και της καλής 

μεταχείρισης των ζώων, 

αη) της δημόσιας υγείας, 

αθ) της προστασίας των καταναλωτών, 

αι) της προστασίας της ιδιωτικής ζωής και των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, καθώς 

και της ασφάλειας των συστημάτων δικτύου και πληροφοριών, 

β) παραβιάσεις που θίγουν τα οικονομικά συμφέροντα της Ένωσης του άρθρου 325 της 

Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Σ.Λ.Ε.Ε.) και τα ειδικότερα οριζόμενα 

στα σχετικά ενωσιακά μέτρα, 

γ) παραβιάσεις που σχετίζονται με την εσωτερική αγορά, όπως αναφέρεται στην παρ. 2 του 

άρθρου 26 της Σ.Λ.Ε.Ε., συμπεριλαμβανομένων των παραβιάσεων των κανόνων της Ένωσης 

περί ανταγωνισμού και κρατικών ενισχύσεων, καθώς και παραβιάσεων που αφορούν στην 

εσωτερική αγορά σχετικά με πράξεις που παραβαίνουν τους κανόνες για τη φορολογία των 

εταιρειών ή διακανονισμούς, σκοπός των οποίων είναι η διασφάλιση φορολογικού 



 
πλεονεκτήματος που ματαιώνει το αντικείμενο ή τον σκοπό της εφαρμοστέας νομοθεσίας περί 

φορολογίας εταιρειών. 

δ) παραβιάσεις εσωτερικού δικαίου σχετικά με αδικήματα δωροδοκίας και εμπορίας επιρροής 

όπως τυποποιούνται στα άρθρα 159, 159Α, 235, 236, 237, 237Α και 396 του Ποινικού Κώδικα 

(ν. 4619/2019, Α’ 95) και στο άρθρο 134 του ν. 5090/2024 (Α’ 30). 

 

 

5. Περιπτώσεις εξαίρεσης από το πεδίο εφαρμογής του Ν. 4990/2022. 

Ο Ν. 4990/2022 δεν εφαρμόζεται στην προστασία προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις 

που άπτονται ζητημάτων άμυνας ή ασφάλειας, με την επιφύλαξη όσων ορίζονται στις υποπερ. 

αα), αδ) και αστ) της περ. α) του αμέσως προηγούμενου κεφαλαίου.  

Επίσης ο ν. 4990/2022 δεν θίγει την εφαρμογή διατάξεων σχετικά με: 

α) την προστασία των διαβαθμισμένων πληροφοριών, 

β) την προστασία του δικηγορικού και του ιατρικού απορρήτου, 

γ) το απόρρητο των δικαστικών διασκέψεων ή άλλων διαδικασιών που από την κείμενη 

νομοθεσία ορίζονται ως απόρρητες, 

δ) τους κανόνες ποινικής δικονομίας, 

ε) την άσκηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων που αφορούν στην παροχή συμβουλών 

από τους εκπροσώπους τους ή τις συνδικαλιστικές ενώσεις τους, καθώς και την προστασία 

έναντι κάθε αδικαιολόγητου επιζήμιου μέτρου, η οποία απορρέει από τις εν λόγω 

διαβουλεύσεις, καθώς και την αυτονομία των κοινωνικών εταίρων και το δικαίωμά τους να 

συνάπτουν συλλογικές συμβάσεις. 

 

6.  Διαδικασία υποβολής εσωτερικών αναφορών και προϋποθέσεις προστασίας 

Οι εσωτερικές αναφορές μπορούν να υποβληθούν μέσω email στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

της Υ.Π.Π.Α.: yppa.diaplous@gmail.com ή προφορικά κατόπιν της αποστολής αιτήματος 

συνάντησης στο email της Υ.Π.Π.Α. και προγραμματισμού της συνάντησης σε χώρο και χρόνο 

που θα διασφαλίζει την τήρηση των κανόνων εχεμύθειας και εμπιστευτικότητας. 

Για να υπάρξει προστασία στο πλαίσιο του ν. 4990/2022 θα πρέπει κατά τον χρόνο υποβολής 

της εσωτερικής αναφοράς να υπάρχουν βάσιμοι λόγοι ότι οι πληροφορίες σχετικά με τις 

αναφερόμενες παραβιάσεις είναι αληθείς και ότι εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ν. 

4990/2022, όπως αναλύεται ανωτέρω. 

 

7. Η διαδικασία μετά την υποβολή εσωτερικής αναφοράς 

Η εσωτερική αναφορά που υποβάλλεται μέσω αποστολής email παραλαμβάνεται από την 

Υ.Π.Π.Α. και εντός επτά εργάσιμων ημερών ο αναφέρων λαμβάνει επιβεβαίωση σχετικά με 

την παραλαβή της. Στην περίπτωση που η αναφορά υποβληθεί προφορικά κατόπιν 

προγραμματισμού σχετικής συνάντησης με την Υ.Π.Π.Α., τηρούνται πρακτικά τα οποία 

κοινοποιούνται στον αναφέροντα και δίνεται η δυνατότητα αλλαγών πριν αυτά υπογραφούν. 

Σε περίπτωση που υποβληθεί ανώνυμη αναφορά, η σχετική επιβεβαίωση παραλαβής 

αποστέλλεται εντός επτά εργάσιμων ημερών, εφόσον αυτό είναι τεχνικά εφικτό με βάση τα 

στοιχεία επικοινωνίας που έχουν παρασχεθεί. 

Μετά την παραλαβή της αναφοράς η Υ.Π.Π.Α., εφόσον δεν συντρέχει κάποιος λόγος 

αρχειοθέτησης, προωθεί την αναφορά προς διερεύνηση στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους δια του/της Προέδρου και στους αρμόδιους κατά περίπτωση φορείς. 
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Στη συνέχεια η Υ.Π.Π.Α. επικοινωνεί με το Διοικητικό Συμβούλιο δια του/της Προέδρου, 

προκειμένου να ενημερώνεται για την πορεία της αναφοράς που έχει υποβληθεί και ο 

αναφέρων ενημερώνεται σχετικά από την Υ.Π.Π.Α. μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, το 

οποίο δεν υπερβαίνει τους τρεις μήνες από τη βεβαίωση παραλαβής της αναφοράς ή αν δεν 

έχει αποσταλεί βεβαίωση, μέσα σε τρεις μήνες από το πέρας των επτά εργάσιμων ημερών 

από την υποβολή της αναφοράς. 

Παράλληλα, η Υ.Π.Π.Α. τηρεί μητρώο και αρχείο με τις υποβληθείσες αναφορές  

διασφαλίζοντας ότι κανένας τρίτος δεν θα έχει πρόσβαση σε αυτά. Σε περίπτωση αλλαγής 

Υ.Π.Π.Α., γίνεται απευθείας παράδοση από την απερχόμενη στην διάδοχο Υ.Π.Π.Α., χωρίς το 

εν λόγω μητρώο και αρχείο να τεθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο στη διάθεση των οργάνων 

διοίκησης ή υπαλλήλων του ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους. 

 

8. Περιπτώσεις αρχειοθέτησης εσωτερικής αναφοράς 

Εσωτερική αναφορά αρχειοθετείτε από την Υ.Π.Π.Α. στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

-η αναφορά είναι εμφανώς ακατάληπτη ή αόριστη 

-η αναφορά είναι καταχρηστική 

-δεν περιέχει περιστατικά τα οποία να συνιστούν παραβίαση του ενωσιακού δικαίου 

-δεν υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις για παραβίαση διατάξεων του ενωσιακού δικαίου 

 

9. Προστασία των προσωπικών δεδομένων και λοιπά δικαιώματα στις 

περιπτώσεις υποβολής εσωτερικών αναφορών. 

Ο ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους μεριμνά για την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

με βάση τις επιταγές του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων και της σχετικής 

εσωτερικής νομοθεσίας.  

Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα και οι πληροφορίες που θα μπορούσαν να οδηγήσουν 

στην ταυτοποίηση των αναφερόντων δεν αποκαλύπτονται βάσει κατάλληλων τεχνικών και 

οργανωτικών μέτρων, όπως η ψευδωνυμοποίηση. 

 

10. Περιπτώσεις υποβολής ψευδών αναφορών 

Προβλέπεται ποινή φυλάκισης δύο τουλάχιστον ετών και χρηματική ποινή για τα πρόσωπα τα 

οποία εν γνώσει τους προέβησαν σε ψευδείς αναφορές, ενώ ευθύνη τους σύμφωνα και με 

άλλες διατάξεις δεν αποκλείεται. 

 

11. Περιπτώσεις αποκάλυψης της ταυτότητά του αναφέροντος 

Η ταυτότητά και κάθε άλλη πληροφορία, που οδηγεί άμεσα ή έμμεσα στην αποκάλυψη της 

ταυτότητάς του αναφέροντος, μπορεί να αποκαλύπτεται μόνο στις περιπτώσεις που απαιτείται 

από το ενωσιακό ή εθνικό δίκαιο, στο πλαίσιο ερευνών αρμόδιων αρχών ή στο πλαίσιο 

δικαστικών διαδικασιών, και εφόσον αυτή είναι αναγκαία για την εξυπηρέτηση των σκοπών 

του ν. 4990/2022 ή για τη διασφάλιση των υπερασπιστικών δικαιωμάτων του αναφερομένου, 

εφόσον προηγηθεί έγγραφη ενημέρωσή του αναφέροντος σχετικά με τους λόγους 

αποκάλυψης της ταυτότητάς του.  

Σε αυτή την περίπτωση, μετά από την ενημέρωση, ο αναφέρων έχει  δικαίωμα να υποβάλλει 

εγγράφως παρατηρήσεις οι οποίες δεν γνωστοποιούνται σε κανέναν. 

Στην περίπτωση που δεν κρίνονται επαρκείς οι προβαλλόμενοι λόγοι των παρατηρήσεων, δεν 

εμποδίζεται η αποκάλυψη της ταυτότητας και των λοιπών εμπιστευτικών στοιχείων του 

αναφέροντος. 



 
 

12. Απαγόρευση αντιποίνων 

Αντίποινα είναι κάθε μορφής πράξεις ή παραλείψεις που ενδέχεται να λάβουν χώρα εντός του 

εργασιακού περιβάλλοντος θέτοντάς σε δυσμενή θέση τον αναφέροντα εξαιτίας της 

εσωτερικής αναφοράς που υποβλήθηκε. 

Τα αντίποινα απαγορεύονται και ιδίως οι κάτωθι μορφές αντιποίνων: 

-παύση, απόλυση ή άλλα ισοδύναμα μέτρα, 

-υποβιβασμός, παράλειψη ή στέρηση προαγωγής, 

-αφαίρεση καθηκόντων, αλλαγή τόπου εργασίας ,μείωση μισθού, μεταβολή του ωραρίου 

εργασίας, 

-στέρηση κατάρτισης, 

-αρνητική αξιολόγηση επιδόσεων ή αρνητική επαγγελματική σύσταση, 

-επίπληξη, επιβολή πειθαρχικού ή άλλου μέτρου, 

-καταναγκασμός, εκφοβισμός, παρενόχληση ή περιθωριοποίηση, 

-διάκριση ή άδικη αντιμετώπιση, 

-μη μετατροπή σύμβασης προσωρινής απασχόλησης σε μόνιμη, 

-μη ανανέωση ή πρόωρη διακοπή σύμβασης προσωρινής απασχόλησης, 

-σκόπιμη βλάβη, περιλαμβανομένης προσβολής της φήμης, ιδίως στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης, ή 

-οικονομική ζημία, περιλαμβανομένης επιχειρηματικής ζημίας και απώλειας εισοδήματος, 

καταχώρηση σε λίστα ανεπιθύμητων («μαύρη λίστα»), βάσει τομεακής ή κλαδικής επίσημης ή 

ανεπίσημης συμφωνίας, που μπορεί να συνεπάγεται ότι το πρόσωπο δεν πρόκειται να βρει 

θέση εργασίας στον τομέα ή στον κλάδο στο μέλλον, 

-πρόωρη διακοπή ή ακύρωση σύμβασης για εμπορεύματα ή υπηρεσίες, 

-ανάκληση ή ακύρωση διπλώματος ή αδείας, 

-παραπομπή για ψυχιατρική ή ιατρική παρακολούθηση, 

-άρνηση ή στέρηση παροχής εύλογων προσαρμογών σε άτομα με αναπηρία 

 

13. Μέτρα για την προστασία έναντι αντιποίνων  

Τα πρόσωπα που προστατεύονται από το άρθρο 6 του ν. 4990/2022 δεν έχουν καμία ευθύνη: 

α) σε σχέση με την απόκτηση πληροφοριών ή την πρόσβαση στις πληροφορίες που 

αναφέρονται ή αποκαλύπτονται δημόσια, υπό την προϋπόθεση ότι η εν λόγω απόκτηση ή 

πρόσβαση δεν συνιστά αυτοτελώς ποινικό αδίκημα. Σε δικαστικές διαδικασίες, μεταξύ άλλων 

για συκοφαντική δυσφήμηση, προσβολή των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, 

παραβίαση της υποχρέωσης τήρησης του απορρήτου, παραβίαση των κανόνων για την 

προστασία δεδομένων, αποκάλυψη εμπορικού απορρήτου, ή σε περιπτώσεις αιτήσεων 

αποζημίωσης βάσει του ιδιωτικού, του δημόσιου ή του συλλογικού εργατικού δικαίου, τα 

πρόσωπα που αναφέρονται στο άρθρο 6 δεν υπέχουν καμία απολύτως ευθύνη απορρέουσα 

από αναφορές ή δημόσιες αποκαλύψεις σύμφωνα με τον παρόντα, εφόσον είχαν βάσιμους 

λόγους να πιστεύουν ότι η αναφορά ή η δημόσια αποκάλυψη ήταν αναγκαία για να 

αποκαλυφθεί παραβίαση, 

β) σε περίπτωση αναφοράς ή δημόσιας αποκάλυψης πληροφοριών που περιλαμβάνουν 

εμπορικά απόρρητα, σχετικά με παραβιάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 

παρόντος νόμου, εφόσον η αναφορά ή η δημοσιοποίηση θεωρείται νόμιμη υπό τις 

προϋποθέσεις που προβλέπονται στο άρθρο 1 του ν. 4605/2019 (Α’ 52). 



 
Κάθε άλλη πιθανή ευθύνη των αναφερόντων που προκύπτει από πράξεις ή παραλείψεις που 

δεν σχετίζονται με την αναφορά ή τη δημόσια αποκάλυψη, ή δεν είναι απαραίτητες για την 

αποκάλυψη παραβίασης διέπεται από τις κείμενες διατάξεις. 

Εάν σε βάρος των αναφερόντων έχει ασκηθεί ποινική, πειθαρχική, διοικητική ή αστική 

διαδικασία για την αναφερόμενη παραβίαση, αυτή αναστέλλεται έως ότου ολοκληρωθεί η 

διερεύνηση της αναφοράς. 

Οι συμμέτοχοι σε παραβάσεις που συνιστούν ποινικά αδικήματα των άρθρων 235 έως 260, 

390 και 396 ΠΚ, απαλλάσσονται από πειθαρχικές και διοικητικές κυρώσεις εφόσον 

συμβάλλουν ουσιωδώς με αναγγελία στις αρχές στην αποκάλυψη συμμετόχων στις πράξεις 

αυτές σύμφωνα με τις παρ. 2 και 3 του άρθρου 263Α του Ποινικού Κώδικα. 

 

14. Μέτρα στήριξης έναντι αντιποίνων 

Σε περίπτωση που υποβληθεί εσωτερική αναφορά, ο αναφέρων δικαιούται στήριξή έναντι 

αντιποίνων με: 

-δωρεάν παροχή νομικών συμβουλών, αναφορικά με τις διαδικασίες και τα μέσα έννομης 

προστασίας έναντι των αντιποίνων, ενώπιον οποιασδήποτε αρχής, καθώς και δωρεάν νομική 

συνδρομή, από κατάλογο νομικών του οικείου δικηγορικού συλλόγου, 

- δωρεάν παροχή ψυχολογικής υποστήριξης από κατάλογο ψυχιάτρων και ψυχολόγων που 

καταρτίζεται από το Υπουργείο Υγείας 

 

15. Επανορθωτικά μέτρα σε περίπτωση επιβολής αντιποίνων  

Σε περίπτωση που παρά την παρούσα Πολιτική επιβληθούν αντίποινα εξαιτίας εσωτερικής 

αναφοράς, αναφέρων 

-Δικαιούται πλήρους αποζημίωσης για τις ζημίες που έχει υποστεί. 

-Σε περίπτωση διαδικασίας ενώπιον δικαστηρίου ή άλλης αρχής σχετικά με βλάβη την οποία 

έχει υποστεί ο αναφέρων και εφόσον αποδεικνύεται ότι προχώρησε σε εσωτερική αναφορά 

και έχει υποστεί βλάβη, τεκμαίρεται ότι η βλάβη έγινε ως αντίποινα για την εσωτερική αναφορά. 

-Μέτρα που επιβλήθηκαν ως αντίποινα είναι άκυρα. 

-Ο αναφέρων μπορεί να ζητήσει την επαναφορά των πραγμάτων στην κατάσταση που 

βρίσκονταν πριν από την επιβολή των αντιποίνων, εφόσον αυτό είναι αντικειμενικά δυνατό και 

δεν καθίσταται δυσανάλογα επαχθές για τον ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους. 

Η καταγγελία σύμβασης που έχει τη μορφή αντιποίνων είναι σε κάθε περίπτωση άκυρη. 

 

16. Κυρώσεις για άτομα που παρεμποδίζουν την υποβολή αναφοράς, προβαίνουν σε 

αντίποινα ή παραβιάζουν την εμπιστευτικότητα της ταυτότητας του αναφέροντος 

Στις συγκεκριμένες περιπτώσεις προβλέπεται ποινή φυλάκισης και χρηματική ποινή ενώ δεν 

αποκλείεται και ευθύνη των προσώπων αυτών σύμφωνα με άλλες διατάξεις. 

 

 

Τον ρόλο της Υπεύθυνης Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.) για τον 

ΚΟΙ.Σ.Π.Ε Διάπλους έχει αναλάβει η δικηγόρος Αθηνών κα Αναστασία Ματσούκα. 

 

Για να ασκήσετε τα σχετικά δικαιώματα σας καθώς και για οποιαδήποτε σχετική απορία ή 

ερώτηση μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υ.Π.Π.Α. στο email: yppa.diaplous@gmail.com  
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